

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第 47 週 4/26~5/2)

4/26 主 日 (第 323 日)	讀經	結十一~十三 雅三	【進入事實】 1. 當以西結正說預言的時候，毗拉提死了，以西結大聲呼叫，「哎！主耶和華啊，你要將以色列剩下的人滅絕淨盡嗎？」但神給他怎樣的確據與應許？（結十一 13~21） 2. 在以西結十三章 1~7 節中，神的話是如何來描述假先知的？（而 8 節以後就說到對這些假先知的責備與審判。） 3. 在雅各書三章 1~12 節中，雅各在人的說話上教導了什麼？ 4. 對於有智慧有見識的弟兄姐妹，雅各鼓勵他們進一步地作什麼？雅各也教導他們從上頭來的智慧有什麼樣的特性？（雅三 13~18）
	背經	結十一 19~20	
【信息摘錄】 ➤ 雅各書三章十一節說：「泉源從一個眼裡能發出甜苦兩樣的水嗎？」如果一個泉源不能發出兩種的水，那麼一個口裡也不能說出兩種話來。一個泉源只能發出一種水，一個口也只能說出一種話。對於閒話，我們在主面前要專一的對付。因為這一個漏洞如果不塞住，不應當進來的那一邊一直倒進來，不應當流出去的這一邊一直流出去，這個虧損是無法計算的。所以總得把這一個漏洞塞住。我們要求主說：「主，對付我的口，叫我因著你的恩典能蒙保守。」 ➤ 你不只要對付你自己的口，也要對付別人的口。什麼人喜歡說閒話，喜歡說長道短，喜歡播弄是非，你就要幫助他。有的人到你那裡就是要說許多的閒話，你就不給他起頭。你可以對他說：「弟兄，我們禱告。」你不讓他說閒話，你帶著他禱告，或者彼此背聖經節，你把他引到正當的路上去。更直一點可以說：「弟兄，我們要學習說造就人的話，閒話還是不說的好。」 ➤ 但是，我們如果要作一個塞漏洞的人，就要求神先拯救我們脫離好奇的心，學習敬畏神。許多基督徒有好奇的心，他喜歡聽新奇的，甚至污穢的故事，他的耳朵像垃圾箱一樣，各種各樣的東西都能夠進去。我們如果蒙拯救，脫離這一個，就能少犯許多罪，也能幫助弟兄姊妹少犯許多罪。我們如果耳朵不發癢，不給人有說閒話的機會，我們就能在神面前保守自己的口不漏掉生命，同時也能幫助別人塞住漏洞。（閒話漏掉生命）			

4/27 週 一 (第 324 日)	讀經 結十四~十五 雅四	【進入事實】 1. 當以色列幾位長老到以西結面前來求問神時，耶和華如何回答他們？神如何暴露他們心中真實的光景？又如何警告、勸誡他們？（結十四 1~11） 2. 若有一地的人民對耶和華不忠實，神有哪四樣的刑罰要臨到他們？即使他們中間有哪三個人，他們也只能救自己？（結十四 12~23） 3. 在雅各書四章 1~4 節，雅各提到哪些消極的事？但在 4~10 節裡，他在哪些點上，如何幫助我們轉向積極的？ 4. 關於弟兄們之間批評的事，雅各如何幫助弟兄們？（雅四 11~12）
	背經 雅四 8	
【信息摘錄】 ➤ 我們知道在這世界裡，除了人的意志之外，還有二個完全相反的意志。神不只要我們順服祂而已，並且祂要我們抵擋撒但。因此我們兩次在聖經裡看見神將此二者聯合起來說。雅各書四章七節上一句對我們說：「你們要順服神」；下一句就說：「務要抵擋魔鬼。」彼得前書五章六至九節也是如此：「你們要自卑，服在神大能的手下；」後來就說，「你們要用堅固的信心抵擋魔鬼。」這是真理的持平。信徒必須在所遭遇一切的事上順服神，承認神為他所安排的都是最好的，他雖然受苦，但因這是神的旨意，也就甘心的順服。這是一半的真理。使徒們知道我們有偏頗的危險，所以，立即對我們說，我們順服之後，應當抵擋魔鬼。這是因為除了神的旨意之外，還有魔鬼的旨意。在許多的時候，牠可以假冒神的旨意，特別在我們的境遇裡假冒。我們如果誤會了，以為只有神的旨意在這世界裡，我們就要上魔鬼的當，以牠的旨意作為神的旨意。因此，神要我們順服祂，同時抵擋魔鬼。抵擋就是意志的一種工作。抵擋就是意志反對、不肯、不願、不贊成。神要我們用意志，所以，祂說，「務要抵擋。」神不代替我們抵擋，我們應當自己抵擋。我們還有意志，應該用這個意志，不過當聽神的話而已；這是聖經的教訓。 ➤ 但是信徒誤會，以為神的旨意是從神的「安排」中彰顯出來的；所以，一切臨到他身上的事，都是神的旨意；自然用不著他自己的意志再來揀選、思想、決定、抵擋，或者再作別的了。他不過就是靜默的接受一切罷了。這自然是很好聽的，也像是不錯的，但是，此中仍難免有了誤會。不錯，我們承認神的手是在一切事情的後頭的。我們也知道我們應當完全順服神的手。但是，這裡更是「態度」過於一個「行為」。問題是：如果臨到我們身上的，是神命令的旨意，我們有否話說？這是我們存心的態度。當我們看見我們肯順服神之後，我們就可以進一步查問：到底這些事是否出自邪靈？或者不過是神允許的旨意而已？如果是神命定的，我們就沒有話說，不然，我們就應當與神同工來抵擋。並非謂我們逐日不必查察、試驗，便順服了一切的環境。態度是無論何時都是一樣的，實行只當在明白之後。不然，就要連魔鬼的旨意都順服了。 ➤ 信徒不應當像沒頭腦的人，完全的被動，隨 環境的支配，乃是當遇見每件事時，都是活潑的、主動的、有意識的、查考其來源，試驗其性質，明白其究竟，而定主取。順服神是緊要的，但是並非謂盲從。這樣的活潑查考，並非說我們可以在環境裡違背神，乃是說，我們是存心順服神的，不過要知道我們如果順服了，到底是否順服神而已。中庸的真理，就是存心順服，明白來源而後接受。 （信徒的誤會）		

4/28 週 二 (第 325 日)	讀經	結十六~十七 雅五	【進入事實】 1. 在以西結十六章裡，耶和華以什麼來代表耶路撒冷？並且耶路撒冷是如何得罪神的？然而，至終神的應許是什麼？ 2. 在以西結十七章二鷹與葡萄樹的比喻中，神責備以色列人作錯什麼事？（結十七 11~21） 3. 在雅各書五章 13~20 節中，雅各題到哪些在教會中健康的實行？
	背經	雅五 20	
【信息摘錄】 ➤ 雅各書五章十四節說：「你們中間有病了的呢，他就該請教會的長老來；他們可以奉主的名用油抹他，為他禱告。」這必須和哥林多前書十一章二十九至三十節一起讀：「因為人吃喝，若不分辨是主的身體，就是吃喝自己的罪了。因此，在你們中間有好些軟弱的，與患病的，死的也不少。」疾病的原因，有的是因違背了天然生理的律，但有的是因違背了基督身體的律。基督徒如果不分辨身體，不按著身體的規矩而行，就不免有好些軟弱的與患病的。這一種病要請長老來。這些長老是神在一個地方的教會裡所設立的人，他們是代表的肢體，他們是代表基督的身體在那過地方。他們要來為病人抹油。詩篇一百三十三篇二節說：「……那貴重的油，澆在亞倫的頭上，流到鬚鬚；又流到他的衣襟。」膏油是澆在亞倫的頭上，膏油又從亞倫的頭上一直流到他的衣襟。神的膏油是在基督的頭上，聖靈是賜給子的，基督徒是在元首基督之下接受膏油。這個病人要長老來為他抹油，這是什麼意思呢？比方：一個人病了，你看醫生給他什麼藥吃，你就能知道他生的是什麼病。在這裡說要請長老來給他抹油，就是因為他脫離了膏油。一個基督徒如果站在肢體該站的地位上，是不會失去膏油的。就是因為他不分辨身體，所以才有了病。這樣的時候，長老來要怎樣作呢？長老就是要把病人帶到元首之下，叫他回到身體裡。他如果活在身體裡，就不會失去膏油；他走出了身體之外，不是疾病，就是死亡。弟兄姊妹，你真看見什麼是身體的生命，並且活在身體裡就好了。 ➤ 雅各書第五章所說的病人，生的是特別的病。怎麼知道到他的病是特別的病而不是普通的病呢？因為第十五節說：「出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來；他若犯了罪，也必蒙赦免。」他所犯的罪是什麼罪呢？在這裡，他所犯的罪，必定是脫離了基督的身體。他所犯的罪，如果只是個人的罪，他只要倚靠寶血，也向人承認，對付了，就能得著赦免，他不必請長老來抹油才得著赦免。長老的抹油不能除去罪，乃是血才能洗去罪。這裡說他若犯了罪，也必蒙赦免，是因長老的禱告而得赦免，所以這個罪和普通的罪不同，這個罪是他的舉動和身體不聯合的罪。（基督身體的律）			

4/29 週 三 （ 第 326 日 ）	讀經	結十八~十九 彼前一 1~12	【進入事實】 1. 在以西結十八章，耶和華的話論到父子行惡、行善的情形；之後又說到，如果惡人回轉謹守神的律例，或是義人轉離行惡，那麼他們的結局將是如何？（21~24）在整章中，神說話的目的乃是要以色列家明白什麼？（30~32） 2. 在彼得前書的前言中，彼得如何稱呼，並描述那些受信的弟兄姐妹？（彼前一 1~2） 3. 在彼前一章 3~5 節中說到哪些事情，所以我們當頌讚我們主耶穌基督的神與父？
	背經	彼前一 8~9	
【信息摘錄】 ➤ 「所以主耶和華說：以色列家啊！我必按你們各人所行的審判你們。你們當回頭離開所犯的一切罪過；這樣，罪孽必不使你們敗亡。」（結十八 30）只有神的兒女才能享有不斷受審判的特權。凡不是神兒女的，就連這特權也沒有，「我們受審的時候，乃是被主懲治，免得我們和世人一同定罪。」（林前十一 32）我們能被審判乃是恩典，也是享受，而且到最後，我們不被定罪。偶然一次，神來審判這個世界，好攔阻世界不致太腐敗。創世記的洪水就是一個攔阻的例子。但是，在神兒女們的生活裡，審判的目的乃是為免去將來的審判。有一天，神要完全毀滅罪的能力，但在今日，祂要先將這事成就在祂兒女們身上。 ➤ 神光照之同時也焚燒，今天，神兒女們並不缺少能力；他們所缺少的乃是光照。我們以為不對的事物需要能力才能除去。但在我們中間又有誰知道，能夠除去一切違背和敵擋神的是亮光而不是能力呢？當神光照你，讓你看見罪的可惡，罪就要離開你；它就要枯乾而且消失了。因為光帶來一個判決，更多光就產生能力去消滅罪。願我們都樂意被神所光照，使罪再不能抬頭。 ➤ 如果我們看不見這光將如何呢？我們必須曉得從神而來的火是用來焚燒的。如果這火不能把罪燒掉，這火就要把人燒掉了。我們不接受光就等如揀選懲罰。懲罰並不是神的第二個方法，只是每每當光被拒絕的時候，它就同時跑進來。管教或者懲戒是審判的一種。誰接受審判的光就是得救，誰拒絕了這光就是受管教。責打乃是神的審判，它來是因為光被拒絕的結果。這並不是說一切不幸的遭遇發生都是神的責打 —— 雖然很多都是。 ➤ 我們怎樣知道一個懲治究竟是撒但的攻擊抑或是神的管教呢？所有敬畏神的，都會留心聽神所要說的話。但是有很多神的兒女們看不見光，許多懲戒不能達到目的。儘管經過了懲治，他們仍舊看不見詭詐和不義在他們的生活當中。我們真要求神光照我們，因為這才真是祝福。今天，看見光就證明了神的審判在祂家裡。（審判在神的家）			

4/30 週四 (第327日)	讀經	結二十~二一 彼前一 13~25	【進入事實】 1. 主耶和華不願意被以色列的長老求問，祂說到以色列列祖所行可憎的事以及祂對他們的審判。對於以西結那世代的人，神又是如何傾倒祂的憤怒，治理他們，至終使他們認識祂是耶和華？（結二十 33~44） 2. 作為神順從的兒女，在彼前一章 13~19 節中，彼得勉勵我們當有怎樣的生活？ 3. 在彼前一章 23~25 節中，彼得說到神的話有什麼樣的功用，又有什麼樣的性質？
	背經	彼前一 23	
【信息摘錄】 ➤ 彼得前書一章十三節：「所以要束上你們心中的腰，謹慎自守，專心盼望耶穌基督顯現的時候所帶來給你們的恩。」「心中的腰」就是我們的心思，這一節聖經是講到神能救我們散漫的心思，到一個集中的地步。 ➤ 猶太人的衣服，是像我們明朝時代的衣服一樣。他們的衣服寬大而無鈕扣，每次作事，必須將腰束起來，才便於動作。我們的心思散漫，就像不束的腰；但是，神能救我們散漫的心思，到一集中的地步，像人約束他的腰一樣。 ➤ 多少時候，我們的思想，雖然不是污穢，但是，散漫得很，不能集中。祈禱一下，心思不知跑到那裡去了；讀經一下，心思又不知跑到那裡去了。不是思想壞的；但是，想好的，想有滋味的，卻想的不當其時，就是心中的腰太寬了，太不專一了。神能救我們到一個能約束我們心思的地步，使我們所有的心緒、思想都專一。我們的心思，是何等的散漫呢！如果我們的心思沒有集中的能力，就我們所得的救恩，還沒有完全。如果你沒有得著，你就應當知道，基督不只救你像今天這樣，祂能救你到一個完全的地步。感謝讚美神！祂能救我們散漫的心思，到一個集中的地步！這是可能的，這是作得到的。（信徒得救的範圍）			
5/1 週五 (第328日)	讀經	結二二~二三 彼前二 1~10	【進入事實】 1. 在以西結二十二章 23~31 節中，耶和華如何責備以色列中的祭司、先知、與首領？ 2. 在以西結二十三章中，耶和華的話論到兩個淫亂的姊妹，阿荷拉與阿荷利巴，她們各是代表誰？（1~4）耶和華在她們身上審判、刑罰的目的乃是什麼？（43~49） 3. 在彼前二章 1~3 節中，彼得鼓勵我們當脫去哪些消極的？又當渴慕什麼？這渴慕能帶給我們什麼結果？ 4. 在彼前二章 9~10 節中，彼得說到我們有哪四種的身分？並且我們當宣揚什麼？
	背經	彼前二 4~5	
【信息摘錄】 ➤ 從摩西的時候起，一直到主耶穌來的時候，差不多一千五百年之久，神的子民不能直接到神面前去，只有一家的人作祭司，人總得經過他才能到神面前去。人如果直接到神面前去，馬上就死。在那一個時期裡，祭司的職分是非常大的職分。沒有祭司，人不能到神面前去。忽然新約來了，人也能得救了，人也能蒙救贖了。忽然間我們聽見有話說：「你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。」（彼前二 5） ➤ 彼得告訴我們說，整個教會的根基，是基督。祂乃是匠人所丟棄的石頭，變作房角的石頭。你們也都是活石，被聯絡建造起來，成為屬靈的宮。而你們呢？你們是神聖潔的祭司。這裡忽然從天上來了一個聲音，告訴我們說：所有蒙恩得救的人，都是神的祭司。凡是活石，凡是與屬靈的殿有關係的人，每一個人都是神的祭司。			

<p>5/1 週 五</p>	<p>➤ 你在這裡忽然看見說，神有一個應許，是一千五百年來放在一邊的應許，今天把它拿起來了，以色列人所失去的，就是教會所得著的。普遍的祭司職分，是從以色列中丟掉的。今天到了新約的時候，忽然從天上有一個聲音，告訴我們說，又有普遍的祭司職分，就是所有蒙恩得救的人，都叫他們作祭司。</p> <p>➤ 神在以色列人中所不得著的，神在教會裡要得著。今天教會乃是祭司的國，教會全體都是祭司。這是什麼意思呢？這乃是說，全體蒙神恩典的人，只有一個職業，就是為著事奉神。一個人沒有信主的時候，作醫生的人，醫生是他的職業；作護士的人，護士是他的職業；作教員的人，教書是他的職業；種地的人，種地是他的職業；作買賣的人，買賣是他的職業。請你們記得，你作了基督徒，你的職業就完全改過。所有的基督徒只有一種職業，就是為著事奉神。從今以後，我變作神的祭司。不一定我都是在外面忙碌勞苦，我是在神面前事奉神，都是為著屬靈的目的。(祭司的職分)</p>	
<p>5/2 週 六 (第</p>	<p>讀經 結二四~二六 彼前二 11~25</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 耶和華藉著以西結喪妻，但卻不可悲哀哭泣，作為以色列家怎樣的表號？(結二四 19~27) 2. 主耶和華審判推羅的原因是什麼？神使哪一個王率領馬兵、戰車來攻擊推羅？(結二六 1~7, 15~18) 3. 對於人一切的制度，或是對有權位的君王，彼得有什麼樣的勸勉？這其中又如何聯於神的旨意？(彼前二 13~17) 4. 當彼得說到我們當因行善受苦而忍耐，他如何幫助我們看見基督的榜樣？(彼前二 20~25)
<p>329 日)</p>	<p>背經 彼前二 24</p>	<p>【信息摘錄】</p> <p>➤ 彼得在彼得前書說，年幼的要順服年長的，就是眾人也要彼此順服(五 5)。彼得不是說，年幼的要「聽從」年長的，乃是說要「順服」年長的。聽從是行為的問題，順服是態度的問題。我們只能聽從主，但我們要彼此順服。順服是存心問題，聽從是行為問題，乃是事實問題。許多時候我們聽從一個人，但沒有順服他。順服乃是與他人的態度相同，不反抗。今天有許多聽從的妻子，但少有順服的妻子。有許多女人，能作妻子所作的事；但在作的時候，也許口中嘖嘖抱怨。這是聽從，卻不是順服。你們作妻子的，有多少時候是能順服而聽從呢？</p> <p>➤ 有一個弟兄不聽從他父親的命令，因為他父親的命令與他的信仰相反。他對父親說，我盼望能聽從，我巴不得能作、能聽從；但我不能違背神，請你赦免。這個兒子內心是溫柔的，但他不能聽從他父親，因為他父親的命令與他的信仰相反。保羅對作僕人的說，要聽從主人。但他對作妻子說，必須順服丈夫，而不是說聽從丈夫(弗六 5, 五 22)。許多事，女人能作，但你作每件事必須降服於你的丈夫。好國民必須能夠順服在上位的。彼得說：「你們為主的緣故，要順服人的一切制度，或是在上的君王。」(彼前二 13) 彼得不是說要聽從，他乃是說要順服。順服就是不反抗。弟兄中年長的，也必須順服年長的。但事情如果符合神的旨意就作，如果不合神的旨意就不作，這是順服，而不是凡事聽從。一個溫柔的靈就是順服的靈。彼此順服與聽從，若能分別出來，就可免去許多麻煩的事。(談話記錄)</p>